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Η κραυγή αγωνίας για τη Βηθλεέμ έφτασε στις 
ΗΠΑ
/ Επικαιρότητα

Την κραυγή αγωνίας για την Βηθλεέμ η οποία δοκιμάζεται τα 
τελευταία χρόνια ένεκα των εχθροπραξιών στα παλαιστινιακά 
εδάφη μετέφερε στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής, ο δήμαρχος 
της πόλης, Μαχέρ Νικόλα Καναβάτι, ο οποίος είχε σειρά 
υψηλών επαφών με μέλη της Γερουσίας, μέλη της η Βουλή των 
Αντιπροσώπων, και άλλες προσωπικότητες. 
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Στόχος της εκστρατείας του δημάρχου στις ΗΠΑ ήταν η παράθεση της 
κατάστασης που επικρατεί στην πόλη που γεννήθηκε ο Χριστός σε κοινωνικό, 
οικονομικό, τουριστικό και ανθρωπιστικό επίπεδο.

Στις συναντήσεις περιλαμβάνονται: ο Πρόεδρος της Βουλής της Τζόρτζια John G. 
Burns, ο βουλευτής των ΗΠΑ για την Τζόρτζια Ρικ Άλεν, ο βουλευτής των ΗΠΑ για 
την Τζόρτζια Marjorie Taylor Greene, το μέλος της Γερουσίας των ΗΠΑ για το 
Τέξας Αλ Γκριν, το μέλος της Βουλής της Τζόρτζια Ρόγια Ρόμαν, καθώς και η 
σύμβουλος και ακτιβίστρια Σίλβα Ροντρίγκεζ, πρώην σύμβουλος του Προέδρου 
των ΗΠΑ για τις Ανατολικές Υποθέσεις. Συυντονιστής των επαφών ήταν ο 
Μοχάμεντ Μανσούρ, μαζί με τον έναν αριθμό γερουσιαστώ και σημαντικών 
πολιτικών προσώπων στα αμερικανικά θεσμικά όργανα λήψης αποφάσεων.

Κατά τις συναντήσεις ο δήμαρχος της Βηθλεέμ ενημέρωσε σχετικά με τις 
προσπάθειες που γίνονται για την εδαφική συρρίκνωση, τις κατασχέσεις 
περιουσιών και τους αυστηρούς ελέγχους από τις στρατιωτικές αρχές. Όλα αυτά 
σταδιακά συνετέλεσαν στο να απομονωθεί η περιοχή και να περιοριστούν οι 
επισκέψεις τουριστών και προσκυνητών.

Εξήγησε ότι ο τουριστικός τομέας, που αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της οικονομίας 
της πόλης, βιώνει μια κατακόρυφη και πρωτοφανή πτώση, με αποτέλεσμα το 
κλείσιμο δεκάδων τουριστικών και εμπορικών εγκαταστάσεων και υψηλό ποσοστό 
ανεργίας. Αυτό έχει οδηγήσει και τον δήμο αν βρίσκεται σε δεινή οικονομική 
κατάσταση.

Ο δήμαρχος Μαχέρ Νικόλα Καναβάτι επεσήμανε ότι αυτό που ζει η Βηθλεέμ είναι 
άρρηκτα συνδεδεμένο με την κατάσταση της κατεχόμενης παλαιστινιακής γης, 
σημάδι ότι η επιθετικότητα στη Λωρίδα της Γάζας αφήνει πίσω της εκτεταμένες 
καταστροφές, βαθύτερη οικονομική και κοινωνική κρίση στη Δυτική Όχθη και 
χειρότερη ύφεση, στο το φως ενός ασταθούς πολιτικού περιβάλλοντος η οποία 
αποτυπώνεται στην καθημερινότητα των Παλαιστινίων.

Σύμφωνα με τον δήμαρχο η πρωτοβουλία “Φύλακες της Βηθλεέμ” δεν αποτελεί 
απλά μια διεθνή οργάνωση. Η προστασία της Βηθλεέμ δεν σημαίνει μόνο 
διατήρηση θρησκευτικών και αρχαιολογικών χώρων, αλλά σημαίνει προστασία του 
Παλαιστίνιου ανθρώπου που διαμορφώνει το πνεύμα της πόλης και τη ζωντανή 
μνήμη της.

Στο τέλος των επαφών του, ο δήμαρχος της Βηθλεέμ απηύθυνε επίσημη 
πρόσκληση στα μέλη του Κογκρέσου των ΗΠΑ και σε όλους τους αξιωματούχους 



και τους υπεύθυνους λήψης αποφάσεων στη χώρα να επισκεφθούν την Παλαιστίνη, 
ιδιαίτερα την πόλη της Βηθλεέμ, για να δουν με μια πιο προσεκτική ματιά την 
πραγματικότητα επάνω στις συνθήκες διαβίωσης των κατοίκων.










